

托幼养老齐头并进 健身买菜智慧相伴

合肥市包河区同安街道扎实推进“暖民心工程”



“送医上门”免费为孩子们局部涂氟和窝沟封闭



朱岗社区组织托育机构小朋友们“描绘”春天

新增托位 355 个、创建充分就业社区 6 个、老年助餐点 4 个、全民健身苑 3 个……为贯彻落实安徽省 10 项暖民心行动，同安街道充分发挥“同心聚力暖民心”作用，结合全街实际，认真谋划、积极行动、大力落实，从增加幼儿入托到就业社区创建，从新增老年助餐点到菜市场的提升改造，每一项都做到实处，暖到心底。据了解，2023 年该街道将继续扎实推进各项暖民心工程，为百姓打造温馨社区，让城市更有温度。

托幼就业行稳托牢

“现在方便多了，几百米就是孙子的幼儿园，不仅接送方便，而且孩子们上班也更安心了。”居住在分路口社区的刘奶奶说起孙子的幼儿园，是一脸幸福。孩子是祖国的未来，家庭是社会的细胞。为了让双职工家庭安心放心，同安街道在合肥市包河区安心托育民生工程的引领下，2023 年街道计划提供的托位数 993 个。2 月摸排统计数据，同安街道辖区内现有托育服务机构 14 家，已完成托位 638 个，完成率达 64.25%。后续，该街道还将继续大力推进托位



街居妇联开展“同心聚力 共话维权”系列宣传活动

建设，早完成任务，早满足辖区家庭的迫切需求。今年，同安街道健康口腔行动还计划对辖区内 3~6 岁儿童牙齿涂氟，对 6~9 岁儿童实施窝沟封闭，倡导健康口腔生活习惯，让孩子们从小就有健康的口腔。

每当早晨天蒙蒙亮，位于同安街道分路口临工集散中心场地内已是灯火通明、人头攒动。“我今年 35 岁，木工专业，这木框裁切拼接岗位我能干吗？”“你们这个岗位一个月休几天？五险买吧？”……看着有自己适合的岗位，不少求职者向一旁工作人员仔细询问。“我们也是第一次参与临工专场招聘会，之前还担心人气，现在看效果还不错！”现场中，来自煜辉智能家居的招聘专员童女士手持着一沓填好的求职信息表说道。为了提升临工群体的参与度，童女士所在的公司将本次招聘范围定位普工、木工等基础性岗位，“现在刚开春，各家都在招工，为了找到更多的人员，我们还特意把年龄放宽至 50 岁。”

据了解，2022 年至今，同安街道举办 3 场大型招聘会，持续为各类求职者提供就业帮扶 972 人，指导辖区 6 家企业成功申报合肥市青年就业见习基地，对 143 名应届高校毕业生进行了就业情况跟踪服务，利用“三公里”社区智慧就业平台为 1009 家企业发布招聘岗位信息，为近 700 名居民提供“家门口”就业。

同安街道社会事务部副部长万晓红说，希望通过临工就业招聘会、社区就业平台，为广大农民工工友提供大量稳定的就业岗位，让他们从到处打散工、做临工，逐渐走向长期稳定就业，就业稳定也会给他们带来相对稳定的生活环境。

就餐学习老有所享

老年人就餐和学习，是党和政府重点推进的民生工程之一。在同安街道，截至目前已建成 1 个城市老年食堂和 5 个老年助餐点。把开展老年人助餐服务暖心行动作为重点老年工作，加大政策支持力度，探索依托社区养老服务设施开展助餐服务，进一步满足老年人日益增长的养老就餐服务需求，解决高龄、“空巢”老人、困难老人吃饭难问题。为了更好地解决老年人就餐问题，要求各社区积极协调辖区内现有资源，尝试普惠性养老助餐新模式，目前助餐点依托餐饮企业有蒸小院、庐员外、振华快餐等。今年，同安街道将



同安街道老年学校舞蹈教学

新建 4 个老年助餐点，每家店铺都将设置两个老人优先的助餐点台卡。街道将在继续推进建设的基础上，加强助餐点的菜品质量和安全管理监督，提高老年助餐服务的精准度和精细化服务水平。

在满足街道辖区老年人就餐需求的同时，同安街道还大力推进“老有所学”暖民心工程。目前，该街道已建成 1 个街道老年学校和 6 个社区老年学校，并不断提高老年学校办学水平，把“家门口的老年学习”办成丰富老年人精神生活的“营养套餐”。同安街道老年学校自 2019 年创办以来，现有学员近 500 人，参与线下学习近 2000 人次。课程内容丰富，开设了京剧、书法、太极、朗诵、非遗剪纸、民族舞、国画等 19 门专业课。该街道相关负责人表示，下一步将积极探索老年教育工作的新方法、新思路，优化资源配置，科学设置教学课程、灵活教学方式方法，更好地把“老有所

学”落到实处。

健身买菜智慧相伴

在同安街道王大郢新村 A 区、独秀园小区，原先少量简单、老旧破损的健身器材，如今都换成了智能健身器材。新建设的器材中，部分体育健身器材具有监测运动数据和身体状态功能，上方还安装了顶棚，为居民们遮风挡雨。为了更好地服务社区居民科学健身，除设置了智能化设备，社区还在小区活动室内打造舞蹈教室，“室内+室外”多方满足不同居民的健身需求，大大加强了小区的建设和改造。

截至目前，同安街道共申报建成 4 处全民健身苑。其中，五里庙社区独秀园、王大郢新村 A 区全民健身苑为合肥市标准，王大郢社区丽水芙蓉小区、分路口社区文景雅居全面健身苑为包河区级自建标准。每处全民健身苑，均配备 12 件健身器材。

此外，该街道还大力推行“快乐健身行动”，通过对辖区内小区整体规划和征求居民意见和建议，完善健身场地、丰富群众娱乐、加强健身指导，加强居民们的精神生活和身体素质，让快乐健身项目融入生活、成为常态、全民共享。

同样为居民提供智慧生活的，还有目前正在规划和改造中的两家菜市。其中，卫岗菜市为提升改造，万罗山路菜市为新建。街道对卫岗菜市清洁卫生、秩序规范等方面着手提升，市场环境已整体整改，做到分区明确，柜台、摊位摆放整齐有序，无占道经营，为居民提供一个环境清爽的买菜环境。万罗山路菜市场已由王大郢社区牵头工程项目施工，建成后将有智慧公示、支付系统，居民们可直观看到每个摊位



临工就业专场招聘会

的摊主以及售卖的蔬菜、副食等基本情况，还可追溯产地、生产时间，让居民买得放心，吃得安全。3 月 20 日，记者在现场采访时，不少居民都表示：“菜市场改造好以后，这样不仅买得放心，吃起来更放心。”

通讯员 程曦 王雯倩 安徽商报融媒体记者 邵征文 / 摄